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Інклюзивна освіта стала невід’ємною частиною навчання і виховання 

дітей з ООП, оскільки вона надає рівні можливості здобуття освіти всім 

дітям, незалежно від їхніх здібностей, і сприяє розвитку толерантності та 

чуйності між учнями. Використання інноваційних технологій полегшують 

навчання дітей з особливими освітніми потребами, допомагають їм 

соціалізуватися та інтегруватися в суспільство. Тому вивчення міжнародного 

досвіду є дуже важливим для корекційно-розвиткової роботи з молодшими 

школярами в Україні. 

Одним із найпопулярніших методів роботи з дітьми з ООП є 

використання інтерактивних цифрових технологій. До таких технологій 

відносимо: інтерактивні дошки, планшети, комп’ютерні програми та мобільні 

додатки, які допомагають адаптувати навчальний матеріал та підвищити 

мотивацію дітей до навчання. Дослідженнями доведено, що використання 

інтерактивних технологій у класах для дітей з ООП, зокрема з розладами 

аутистичного спектру (РАС), покращує їхню соціальну взаємодію та 

комунікативні навички [1]. Крім того, мультимедійні програми можна 

адаптувати до індивідуальних потреб кожної дитини, що робить навчання 

більш доступним і цікавим. Так, у США, Канаді та багатьох європейських 

країнах активно використовуються комп’ютерні програми та мультимедійні 

засоби для розвитку дітей з ООП, зокрема інтелектуальними порушеннями. 

Наприклад, у США створено адаптовані текстові редактори, які допомагають 

розширити словниковий запас дітей і підвищити їх мотивацію до навчання. 

Використання мобільних додатків для розвитку навичок у дітей з ООП також 

є перспективним напрямком.  
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Віртуальна та доповнена реальність теж стали важливими 

інструментами в корекційно-розвитковій роботі. Дослідження зарубіжних 

вчених засвідчило, що віртуальна реальність може бути ефективним засобом 

для розвитку соціальних та когнітивних навичок у дітей з РАС. Занурення у 

віртуальне середовище дозволяє дітям без стресу практикувати різні 

соціальні сценарії та взаємодії, що особливо корисно для тих, хто має 

труднощі з розумінням соціальних ситуацій у реальному житті. Серед 

інновацій для дітей з особливими потребами R. Garrett, B. MacGill 

пропонують критичну контррозповідь на противагу традиційній звичці, 

притаманній освіті через мобілізацію творчих і втілених практик як 

трансформаційного педагогічного підходу. У їхньому дослідженні йдеться 

про вчителів початкової школи та митців, які використовують творчу та 

тілесну педагогіки з акцентом на посилення залучення учнів до математики 

за допомогою стратегії «зустрічі». Автори підкреслюють потенціал творчого 

та тілесного навчання для створення спільнот у класі як практики інклюзії [3, 

c. 1221].  

У дослідженні S. Fernandez розкрито способи, якими перехід між 

інвалідністю та цифровими технологіями включає учнів з обмеженими 

можливостями в «Цифрову спільну освіту». Учні без обмежень можуть 

дізнатися, що означає бути відкритим до наявності інвалідності та 

відмінностей. Щоб проілюструвати ці моменти, у дослідженні розглядається 

інклюзивна перспектива Digital Collaborative Making in Digital Lives [4, 

с. 1375]. 

Міжнародний досвід показує, що застосування інноваційних технологій 

у корекційно-розвитковій роботі з дітьми молодшого шкільного віку з ООП 

значно розширює можливості для покращення їхньої соціалізації, 

комунікаційних навичок та академічних успіхів. В Україні також 

впроваджуються інноваційні технології, проте з певною специфікою. 

Основний акцент робиться на інклюзивну освіту, яка передбачає інтеграцію 

дітей з особливими потребами у загальноосвітні заклади. З цією метою 

використовуються мультимедійні засоби, інтерактивні дошки та 

спеціалізовані програмні продукти для корекційної роботи. Засоби в Україні 

мають значний потенціал для вдосконалення корекційно-розвиткової роботи 

з дітьми з особливими освітніми потребами. Важливо продовжувати 

впровадження інноваційних технологій, цифрових технологій покращувати 

матеріальнотехнічну базу та підготовку кадрів, а також адаптувати 

зарубіжний досвід до українських реалій. 
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Сучасна українська дошкільна освіта підкреслює важливість 

мистецького виховання дітей, що сприяє розвитку їх творчої особистості і 

патріотичного світогляду. Одним із пріоритетних завдань освіти є 

пробудження художньо-творчої активності дитини вже з дошкільного віку. 

Ознайомлення старших дошкільників з творами українського живопису 

нерозривно пов’язане з формуванням естетичних уявлень, художніх смаків та 

національної свідомості дітей. Живопис як вид мистецтва має багатий 

виховний потенціал: під час роботи з картинами діти набувають досвіду 

емоційного сприйняття краси, засвоюють моральні цінності та розвивають 

мовлення. З огляду на це метою нашої статті є обґрунтування теоретико-

методичних засад використання творів українського живопису в роботі з 

дітьми старшого дошкільного віку.  

В практиці роботи закладів дошкільної освіти нагромадився значний 

досвід роботи з використання творів російських художників-живописців, що 

знижує процес патріотичного виховання. Відповідно до Закону України «Про 

дошкільну освіту» [2], одним з важливих напрямків освітнього процесу є 

формування у дітей суспільних цінностей, серед яких особливе місце посідає 

патріотизм. Цей процес спрямований на виховання поваги до культурних 

цінностей українського народу, зокрема і творів образотворчого мистецтва 

українських художників. Державний стандарт дошкільної освіти, зокрема 

Базовий компонент [1], наголошує на необхідності національно-

патріотичного виховання дітей дошкільного віку. Він орієнтує педагогів на 

засвоєння дітьми знань про нашу державу, її митців і традицій українського 

народу. 

Важливим напрямком патріотичного виховання, виховання любові до 

рідного краю може стати ознайомлення старших дошкільників з творами 

українських художників-живописців. При цьому ми керуємося загальними 
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